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令和５年１１月知立市教育委員会定例会　議事録 
 

 
○ 議事日程 

 １．日　　時 令和５年１１月９日（木） 

午前９時３０分から１０時４５分

 ２．場　　所 市役所　第４会議室

 ３．出席委員 教 育 長 宇　野　成　佳

 委 員 蔭　山　英　順

 委 員 竹　内　博　之

 委 員 伊　藤　沙　織

 委 員 寺　田　節　子

 ４．説明職員 教 育 部 長 寺　田　秀　彦

 教育庶務課長 加　藤　竜　也

 　学校教育課長 小　川　　桂

 生涯学習スポーツ課長 水　藤　真　人

 文 化 課 長 河　合　圭　太

 ５．書　　記 教育庶務課長補佐 柴　田　希代子

 ６．傍 聴 者 ０名

 第１ 前回議事録の承認

 第２ 委員報告

 第３ 教育長報告

 第４ 議案

 ・ 第１５号　令和５年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）について

 ・ 第１６号　令和６年度教職員定期人事異動方針（案）について

 ・ 第１７号　令和５年度全国学力・学習状況調査の結果公表について

 第５ その他（連絡報告事項）

 ・第３０回知立市中学校新人戦大会の結果について

 ・各課等行事予定

 ・その他

 第６ 自由討議

 第７ 情報交換
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 ◎開会の辞

 宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、ただ今より知立市教育委員会１１月定例

会を開会します。 
では、議事日程に従って会議をすすめます。 
なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決をとります。

 各 　 委 　 員 （全委員賛成）

 宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。

 ◎日程第１ 前回議事録の承認

 宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。

 各 委 員 異議なし

 宇 野 教 育 長 異議がないようですので、前回の議事録を承認いたします。

 各 　 委 　 員 （全委員承認）

 宇 野 教 育 長 ただいま承認いただきました令和５年１０月定例会議事録は、知立市

ホームページに掲載していきます。

 ◎日程第２ 委員報告

 各 　 委 　 員 （各委員報告）

 ◎日程第３ 教育長報告

 宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。

 １．行事・会議等

 　10月 11日(水)　知立市文化賞等審査　　　　　　　 　文化会館 

　10月 12日(木)　知立南中学校体育大会　　　　　 知立南中学校 

　10月 14日(土)　知立南小学校運動会　　　　　 　知立南小学校 

　10月 15日(日)　消防団観閲式　　　　　　　　　 　中央公民館 

　10月17日･18日 教育委員視察研修　　　　　　　　   　奈良市 

　10月 19日(木)　竜北中学校訪問　　　　　　　　　 竜北中学校 

　10月 20日(金)　知立中学校体育大会　　　　　　 　知立中学校 

　10 月 21 日(土)　小学校運動会　　 　知立・猿渡・知立西小学校 

　10月 22日(日)　市民大運動会　 　　　　　　　　　知立小学校 

　10月 24日(火)　２年目教員授業研究会　　 　　　　知立中学校 

　10月 25日(水)　知立南中学校研究発表会　　 　　知立南中学校 

　10月 27日(金)　校長会　　　　　　　　　 　　　　　　市役所 

　10月27日(金)　青少年健全育成連絡協議会　 　　　中央公民館 

　10月28日(土)　YGオープンキャンパス   山本学園情報文化専門学校 

　10月 30日(月)　八ツ田小学校訪問　　　　　　 　八ツ田小学校 
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 　10 月 30 日(月)　野外彫刻プロムナード展 2023 交流会  

ホテルクラウンパレス 

　10月 31日(火)　子ども議会　　　　　　　　　　　 　　市役所 

　11月 １日(水)　竜北中学校体育大会　　　　　 　　竜北中学校 

　11 月 2 日(木)　知立市小学校音楽会　　　　　 　　　文化会館 

　11 月 3 日(金)　県ビブリオバトル高校生大会　　 愛知県図書館 

　11 月 5 日(日)　しみん芸術祭（民踊）　　　　　 　　文化会館 

　11 月 6 日(月)　知立中学校訪問　　　　　　 　　　知立中学校 

　11 月 7 日(火)　第２回教育支援委員会　　　  　　 　　市役所

 ２．事件事故等について

 　  交通事故報告　３件 

　  学校事故報告　２件

 ３．11 月校長会指示事項

 （１）児童生徒及び教職員の健康管理 

（２）不登校・いじめ未然防止対策

 宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。

 各 委 員 （意見なし）

 ◎日程第４ 議案

 宇 野 教 育 長 第１５号　令和５年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）について

ですが、議会提出前となりますので、非公開とし、自由討議終了後に

協議を行います。

 宇 野 教 育 長 次に、第１６号　令和６年度教職員定期人事異動方針（案）について、

を議題とします。学校教育課長、説明をお願いします。

 学校教育課長 第１６号　令和６年度教職員定期人事異動方針（案）について、資料

第３号により説明

 宇 野 教 育 長 ご質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 知立市教育委員会人事異動方針（案）にある通勤時間が片道 1 時間 30
分とありますが、知立市で勤めている教員の通勤時間の平均は、どの

ぐらいですか。

 学校教育課長 平均はありませんが、この内容は、西三河管内での異動に伴う基準と

なっている考え方であり、1 時間 30 分以上かかるところに居住をして

いる教職員には、西三河管外の地区へ異動の希望が出来ることを伝え

ています。1 時間以上数名います。

 蔭 山 委 員 通勤時間のウエイトは、働き方改革をすすめている教員にとって非常

に重いものと考えており、検討してほしいと考えています。

 宇 野 教 育 長 1 時間 30 分以上の通勤している人には、愛知県では、異動希望を提出

してくださいという内容と同様なものです。
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 宇 野 教 育 長 それでは、第１６号　令和６年度教職員定期人事異動方針（案）につ

いてですが、この案を承認でよろしいでしょうか。

 各 委 員 （全委員承認）

 宇 野 教 育 長 承認ありがとうございました。

 宇 野 教 育 長 続いて、第１７号　令和５年度全国学力・学習状況調査の結果公表に

ついて、を議題とします。学校教育課長、説明をお願いします。

 学校教育課長 第１７号　令和５年度全国学力・学習状況調査の結果公表について、

資料第４号により説明

 宇 野 教 育 長 令和５年度全国学力・学習状況調査の結果公表について、説明が終わ

りました。質問等ありませんか。

 竹 内 委 員 今回の学力調査は、個人に調査の結果通知はありますか。また、教育

委員会には、個人内容の結果について、報告がありますか。

 学校教育課長 個人には、結果は通知があります。教育委員会には、子どもの個人の

点数の内容の報告はありません。

 宇 野 教 育 長 市へは、個別の成績の報告はありません。

 竹 内 委 員 出来ない子とか出来る子などの把握は、教育委員会では、できますか。

その子が出来たか出来なかったかの判断については、教育委員会では、

できますか。

 宇 野 教 育 長 教育委員会では出来ません。どの問題に対してどのぐらい出来たかと

いう総合的な結果については分かります。その子が出来たかどうかは、

学校のみ分かります。

 学校教育課長 学校間で結果も異なります。

 蔭 山 委 員 学力調査は、様々な課題がある中で、知立市はこの学力調査を積極的

に利用していこうと決定した経緯があることから、この調査結果につ

いて、教育現場がどのように利用し展開しているか、教えてください。

 学校教育課長 結果が出た後に各学校の教務主任は、調査の結果について自分の学校

ではどこが出来たのか出来なかったのかについて分析を行います。教

務は、調査を受けた学年の主任と考察し結果をまとめ、その内容を毎

年職員会議へ報告します。先生には、その報告を受けた内容について

は、自分の学年でどのように授業で取り入れるか考えてもらいます。

 蔭 山 委 員 現場では積極的に調査結果を生かしていただきたい。弱いところが改

善されているのかなど次の結果でみたいと思っています。自分の考え

をもつ、発表するなどは、前から指摘されていたかと思います。過去

の結果については、現場で生かすことが出来ていますか。

 学校教育課長 毎年調査を受ける対象となる子どもは異なってくるので、調査結果は

異なってきます。その年、その年でそれぞれ調査結果を見つめ直すこ

とが大切だと思っています。

 蔭 山 委 員 多くの学校で同じような課題で改善されていなければ、その部分が知
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 立の教育の弱い部分と捉えることができます。また、長い期間での調

査結果をみることが必要ではないでしょうか。そのためデータの経年

比較について、研究してはどうかと思います。

 宇 野 教 育 長 委員が言われた内容で、調査結果だけが前に出てはいけないものであ

り、学力だけでは、ものを語ってはいけないと言われています。学力

調査は、あくまで一つの物差しであり、実際子どもたちの様子をみて

判断しないといけないと思っています。

 経年比較は非常に難しいと思っています。日本の教育で言われてい

ることは、文章題と発展題が課題といわれています。主体的に学ぶ、

表現力を高めるという点については、愛知県全体でも同じような課題

があります。そのような中で先生たちは、いつもそのような点を踏ま

え授業を行い、話し合い活動や表現する活動は行っていますが、しか

し、優れた内容の授業をやっていても課題が出てきます。先生が何も

やっていないかというとそうでもありません。

 蔭 山 委 員 結果については、前向きに参考にしてほしいと考えております。全国

平均より低いということは参考にする必要があると考えます。現場で

はきちんと前向きに行っているということをお話を頂ければ良いかと

思います。

 宇 野 教 育 長 現場できちんと行っています。

 竹 内 委 員 各学校から点数を持ち寄って、教務主任や校長で対策委員会のような

ことはしますか。

 宇 野 教 育 長 そのような委員会は、行っておりません。各学校間でも特にございま

せん。また、教育委員会もどの学校についても個人の点数については、

知りません。個人に対し、不足していることに対する結果を伝え、今

後はこのような勉強をしていくと良いでしょうという調査になりま

す。

 蔭 山 委 員 全国調査を採用する時に、積極的に活用するという主旨であったと記

憶しています。データが出てくるがゆえに弊害が生じやすいと考えて

おります。

 宇 野 教 育 長 それでは、議案第１７号　全国学力・学習状況調査の結果公表につい

て、この案のとおりとしてよろしいですか。

 各 委 員 （全委員承認）

 宇 野 教 育 長 承認いただきましたこの案を、市のホームページへ公開をしていきま

す。

 ◎日程第５ その他（連絡報告事項）

 宇 野 教 育 長 日程第５　その他（連絡報告事項）に入ります。

 宇 野 教 育 長 第３０回知立市中学校新人戦大会の結果について、学校教育課長説明

をお願いします。
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 学校教育課長 第３０回知立市中学校新人戦大会の結果について　資料第５号につい

て説明

 宇 野 教 育 長 説明が終わりました。質問等ありませんか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第６号により説明

 学校教育課長 各課等行事予定について、資料第６号により説明

 生涯学習スポーツ課長 各課等行事予定について、資料第６号により説明

 文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第６号により説明

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 　 委 　 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 各課等行事予定以外は、ありますか。

 各 　 委 　 員 （発言なし）

 ◎日程第６ 自由討議

 宇 野 教 育 長 日程第６　自由討議に入ります。何かご意見はありますか。

 各 　 委 　 員 （発言なし）

 ◎日程第７ 情報交換

 （協議内容非公開）

 宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会１１月定例会を閉じさせていただきます。

 
教 育 長 宇 野 成 佳

 
委 員 蔭 山 英 順

 
委 員 竹 内 博 之

 
委 員 伊 藤 沙 織

 
委 員 寺 田 節 子

 
書記（教育庶務課長補佐） 柴　　田　希代子


